

行政院新聞局出版事業登記證局版台字第8748號  
中華郵政局字第1042號執照登記為雜誌文書

# 嶺東學報

第九十期

發行人：張天津  
主編：許錦榮  
執行編輯：王毓榮  
嶺東科技大學  
日間部學生會  
進修部學生會  
電話：(04) 23892088  
E-mail: dpmnews@teammail.ltu.edu.tw

印刷所：彰化縣喜樂小兒麻痹關懷協會  
彰化縣芳苑鄉工區一路131號  
電話：04-8963820#131

## 嶺東五十深耕篤實 2014甲午年金馬迎新春團拜

【本刊訊】103年2月5日大年初六，開春第一天上班，本校「103年全校教職員工暨退休同仁新春團拜」活動，在亞萍館四樓體育館熱鬧展開。步入會場，首先映入眼簾的是「恭賀嶺東迎接50週年校慶」、「期勉師生共創永續發展新機」的對聯，董事長張天津博士親臨會場致詞，勉勵大家精益求精、再創高峰。張董事長特別強調，因應少子化的高教環境變遷，每一個同仁都應該要站到第一線服務，提升辦學滿意度，並且要確立單位工作目標，團結努力，積極奮進。

在所有同仁彼此互道新年行大運、鴻圖大展後，精彩的摸彩活動隨即開始，由胡真鎮主任以詼諧幽默的風格帶動全場氣氛！今年團拜獎項琳瑯滿目，包括董事長、校長、全校各主管及與本校相關的廠商，皆大力贊助電視機、音響、電腦、數位相機等高級禮品，一共有兩百多個獎項。參加同仁們莫不摩拳擦掌，祈求抽到大獎，抽獎過程中驚呼聲連連，整個會場熱鬧非凡，歡笑聲不斷。幸運中獎者笑逐顏開，最後由產學合作中心陳澤龍老師幸運抽中董事長提供的第一獎50吋液晶電視機一台，以及職涯發展處張馨仁助理幸運獲得由陳仁龍副校長所提供的澳門航空臺中至澳門往返機票一張，令大家羨慕不已，整個活動在大家互道恭賀新喜中圓滿落幕。



▲董事長張天津博士致詞勉勵全體同仁。



▲職涯發展處張馨仁助理幸運獲得台中至澳門來回機票一張，與副校長陳仁龍博士(右)合影留念。



▲產學合作中心陳澤龍老師幸運獲得第一獎50吋液晶電視機一台，與董事長張天津博士(右)合影留念。

## 101學年度 行政績優人員 獲頒董事長特別獎

【本刊訊】本校董事會每學年針對教學或行政單位表現特別優異之行政主管及行政同仁均擇優頒獎表揚，以嘉勉全體行政人員為校辛勞，並發揮典範學習之功效。

101學年度經董事會遴選出綜合規劃處黃健夫處長、國際交流與招生事務處吳健中處長、教學卓越計畫辦公室游功揚主任等三人，榮獲董事長特別獎。校方安排於11月27日行政會議隆重舉行頒獎儀式，張天津董事長親臨會場頒發每位得獎人獎牌一面及獎金五萬元以資鼓勵。獎牌上董事長題辭「績效卓著，功在嶺東」。充分顯現出董事長對同仁們犧牲奉獻的感謝之意，感受到董事長對全體行政同仁殷切之期勉。特別值得說明的是，本次獎牌的設計，董事會精挑細選出嵌有琉璃雕刻作品「圓融」的獎牌，以象徵「圓滿包容，融會貫通」，鼓勵同仁們在生命態度上能「智慧圓滿」；為人處世能「真心和諧」；領導團隊能「積極包容」；定謀劃策能「融會貫通」；處理公務能「通權達變」；獎懲賞罰能「公正合理」；面對困難能「虛心檢討」；贏得成功能「快樂分享」。相信在董事會及全體同仁攜手同心努力下，本校辦學績效必定蒸蒸日上，為莘莘學子創造更理想的學習環境。



▲綜合規劃處黃健夫處長(左)榮獲董事長特別獎。



▲國際交流與招生事務處吳健中處長(右)榮獲董事長特別獎。



▲教學卓越計畫辦公室游功揚主任(左)榮獲董事長特別獎。

狂賀

## 嶺東數媒系第十屆畢業專題作品《庇主Blessing》

榮獲 NYLA International Film Festival 國際影展最佳動畫片

【數位媒體設計系訊】數媒系102級畢業生作品《庇主Blessing》獲得國際獎項，數媒系師生同聲恭賀。這部動畫作品由吳崇榮老師指導，陳威志、莊采融、林芝如、黃碩平四位同學共同製作。故事是以台灣民間傳統「燒王船」習俗做為發想，呈現特殊文化的風貌，藉由動畫形式探討內心面對抉擇時的兩難。而這群工作團隊所表現出來的正如影片中傳達的態度，相信自己的抉擇。吳崇榮老師表示，此片除了榮獲NYLA International Film Festival 國際影展最佳動畫片。截

至目前榮獲的獎項計有：第一屆傳奇影展動畫類第二名、第九屆全國技專院校電腦動畫競賽佳作、第二屆HPC功夫動畫大賽佳作；另外，亦受邀2013南方影展動畫單元觀摩影片。代表該團隊前往領獎的陳威志同學表示，很榮幸受邀此次國際影展的頒獎典禮，希望能觀摩到更多國際級的作品，將自己的視野與能力更往上提升。嶺東數媒系也期待其它組別同學作品能如同《庇主Blessing》，在國際動畫影壇大放異彩。



▲《庇主Blessing》海報。



▲《庇主Blessing》榮獲NYLA國際影展最佳動畫片，成員陳威志代表出席領獎。

## 前美國國會圖書館亞洲部主任 俄亥俄大學圖書館院長級退休館長 李華偉夫婦蒞校參訪

【圖書館訊】前俄亥俄大學圖書館院長級退休館長李華偉夫婦於12月6日蒞校參訪，同行者為李華偉胞弟李華寧教授。

本校於聖新廳召開歡迎會及交流座談會，由張總執行長率同相關主管代表接待，陳副校長首先致詞表示誠摯歡迎之意，並推崇李華偉博士的成就，可說是華人的驕傲，李華偉博士風度儒雅，平易近人，融學者的才智和管理者的氣度于一體，被譽為「經緯樞紐 華美橋梁」。李博士1933年生於廣東新會，父親是公務員，母親生於書香門第。李博士於1945年在南京完成初中學業，1949年隨父母到臺灣，1954年在臺灣師範大學畢業，1957年被美國匹茲堡大學錄取，赴美留學。在匹茲堡大學一共七年，讀了三個學位。當時，李博士像所有留學生一樣，靠打工維持學業。李博士在匹茲堡大學圖書館打工時，負責書庫上架。由於學習刻苦，工作勤奮，深得館長的賞識，在李博士畢業時，為他提供了在圖書館正式工作的機會。從此，李博士就「三年跳一個臺階」步步高升，從副主任升主任，再從副館長升館長。曾歷任匹茲堡大學、都肯大學、賓州愛丁堡大學、科羅拉多州立大學、美國國會圖書館的行政職務，並成為全美第一位華人館長。而且，李博士學養專精，擁有教育碩士、圖書館碩士及哲學博士學位，奠定了他成為世界知名圖書館學家的基礎。

李博士在國際圖書館界享有很高的名望和成就，1999年美國俄亥俄大學董事會破例將一座新建的圖書館分館命名為「李華偉圖書館分館」，並將總館的第一層樓重新裝修，命名為「李華偉國際藏書中心」，以表彰其在發展國際合作、促進圖書館全球化方面的貢獻，此榮譽在美國圖書館界是一種罕見的殊榮，尤其對於少數族裔及第一代移民的華人館長而言，更是難能可貴。時至今日，李華偉博士仍不間斷地參與各國圖書館的合作計畫、研討會與講座活動，發表論述，為圖書館界貢獻專長與新知。他的專著有：《圖書館學的世界觀》、《現代化圖書館管理》、《知識管理：理論與實踐》等，以及大量學術論文，可說是著作等身。而李博士為國立師範大學教育系43級校友，國立師範大學為了能讓更多師生及社會人士認識圖資界巨擘李華偉博士，特於12月舉辦李華偉博士特展、學術研討會等系列活動，李博士因此返國參會。

因此機緣，本校特邀李華偉博士蒞校參訪，並於歡迎會後舉辦座談會，會中除介紹嶺東科技大學的校務發展及圖書館發展現況之外，並且借助李華偉博士於圖書館界的專長，雙方交流互動，氣氛融洽相談甚歡。座談會結束後，李華偉夫婦及其胞弟一行人參觀本校圖書館學習專區與錢幣博物館，一行人均對本校圖書館學習專區的新穎設備與明亮寬敞的空間設計留下深刻的印象，並給予高度肯定，完美地結束這次的參訪行程。



▲李華偉博士(右三)及其胞弟李華寧教授(右四)與張台生總執行長(左一)、陳仁龍副校長(右二)、許錦榮館長(右一)於本校圖書館前合影留念。



▲李華偉博士的夫人Mary女士(左二)在蔡寶倫秘書(右二)及蔡明純老師(右一)眾人陪伴下參觀本校圖書館。



▲李華偉博士對本校圖書館學習專區之新穎設備與明亮寬敞的空間設計留下深刻的印象。

## 賀 劉昱函同學榮獲「2013全國中文讀寫能力競賽-大專組-漢學之光獎」

【本刊訊】財團法人漢光教育基金會暨中華民國電腦技能基金會共同舉辦「2013全國中文讀寫能力競賽」，在大專組千人激烈競賽中，視聽1B劉昱函同學脫穎而出，榮獲全國第四名-漢學之光獎，與台大、中教大、屏教大等獲獎同學並列榮譽榜，恭喜劉昱函同學獲此殊榮，表現優異，為校爭光，足為同學楷模。



▲劉昱函同學(左)榮獲「2013全國中文讀寫能力競賽-大專組-漢學之光獎」，趙校長於行政會議上頒獎表揚。

## 102年教學卓越績優教師頒獎

【教學卓越計畫辦公室訊】鼓勵教師投入教學、提升教學品質及培育學生就業競爭力，一向是教學卓越計畫推動的重點，此亦為教師對學生負責的具體表現，更是師者所以傳道、授業、解惑的真實寫照。為此，本校在教育部獎勵科技大學及技術學院教學卓越計畫的經費挹注下，特依「卓越教師補助實施要點」遴選各學院在教學、研究、服務、輔導等方面表現績優的卓越教師予以實質獎勵與補助。

102年度經審議通過卓越績優教師者，計有國際企業系陳建州老師、財務金融系賴藝文老師、視覺傳達設計系楊鼎獻老師、資訊管理系陳元瓊老師、通識教育中心李嘉玲老師、企業管理系朱曉萍老師、國際企業系謝宜君老師、財經法律研究所曾勝珍老師、財務金融系高惠娟老師、數位媒體設計系蔣世寶老師及科技商品設計系陳俊興老師等11名教師，榮獲校長頒贈「教學卓越績優教師獎座」獎勵之殊榮。

此外，在「應用研究取得重要發明成果」、「指導學生實作實習有具體成就」及「輔導學生考取證照表現優異」等方面，陳建州、賴藝文、楊鼎獻、陳元瓊及李嘉玲等5名教師取得卓著績效，另各獲兩萬元補助，以肯定其在教學上之貢獻。



▲ 國際企業系陳建州主任榮獲趙校長（右）頒贈「教學卓越績優教師獎座」。

## 50週年校慶活動 財經學院財經法律研究所 102學年度系列活動報導

【財經法律研究所訊】本所於102學年度舉辦一系列活動，內容如下：（一）102年11月15日邀請中原大學郭振恭院長蒞校演講，台中市地政士公會校友亦共襄盛舉，師生獲益良多。（二）102年11月20日至24日，本所曾勝珍所長帶領研究生，參訪日本九州產業大學及九州先端科學技術研究所。除了宣揚本校國際化之教學理念之外，亦可增進本所國際學術與文化交流之聲望，拓展師生國際視野。（三）102年11月26、29日，本所舉辦「2013國際智慧財產權法大師開講學術研討會」，共計發表8篇論文，師生共同激盪學術火花，延續本所優良學術傳統。（四）102年11月28日至12月3日，本所特別邀請國際智慧財產權知名學者Shigenori Matsui蒞校演講，本所師生近距離與國際大師接觸，親炙大師風采，與會者不但能宏觀掌握國際智財權發展脈動與趨勢，亦對相關議題之修法實務有更深入之了解。對本所教師的學術研究與研究生的論文撰寫皆有深刻啟發。（五）師生榮譽榜：（1）陳介山副教授考取律師高資格。（2）蕭翠瑩研究生參與「102年度競技盃全國心算暨數學競賽2014年中華民國國手選拔賽」，榮獲狀元教練獎，以及「2013年嶺東文藝創作獎」新詩組第一名、小說組第二名及散文組第三名。（4）張婷助理教授親率8名研究生參加「倫理法律論文競賽」活動，郭志斌榮獲第一名，李文裕榮獲第三名，張閔晴榮獲第四名，蕭翠瑩榮獲第五名。各項成果豐碩，師生同賀！



▲ 財法所特別邀請國際智慧財產權知名學者Shigenori Matsui（右三）蒞校進行專題演講。



▲ 曾勝珍所長（右四）帶領研究生，參訪日本九州產業大學及九州先端科學技術研究所。

## 心輔志工至南投「千恩療養院」擔任一日志工

【諮商與潛能發展中心訊】助人工作並非一人表演，往往需要團隊成員間彼此支援合作、攜手前行。因此本著「自助助人」之理念，諮商中心舉辦「心輔志工知能研習」以兩天一夜的方式，帶領志工團一方面透過校外實際體驗與互動課程促進成員彼此認識、自我了解，建立團隊合作的默契與凝聚力；另一方面則藉由參訪社會福利機構、投身社會服務，養成關懷他人、服務社會之情操。

心輔志工此次已是第三次到南投「千恩療養院」陪伴爺爺、奶奶們，透過志工學長姊事前的細心規劃與準備，新志工們也很快地就能各自就位，引導長輩與我們一起同樂。也因為不少志工已是第二次、第三次到訪，爺爺、奶奶看見同學就像見到孫子般的親切，還會叮嚀同學要用功唸書，為活動氣氛增添不少溫馨。



▲ 心輔志工服務爺爺、奶奶。



▲ 心輔志工與爺爺、奶奶大合照。

## 諮詢中心舉辦 「心靈牌卡工作坊」活動

【諮商與潛能發展中心訊】為提升學生自我認識，增進生涯發展能力，諮商中心辦理「心靈牌卡工作坊」系列活動，藉由「能力強項卡」、「人像卡」與「臉卡」等受同學歡迎的心靈牌卡為媒介，共計辦理5場系列活動。活動主題包含有引導同學更瞭解其生涯價值的「令人怦然心動的人生閃亮魔法I、II」；以及學習情緒管理的「漫遊情緒的秘密花園」；同時搭配目前最流行的社群網站為題，討論網路人際關係現象的「誰來按讚？聊聊網路人際關係I、II」。活動過程中以互動、體驗式的方式進行，參與同學皆透過活動對自我有更深入的洞察。



▲ 同學藉由卡片整理自己的優勢能力。



▲ 同學透過生命河流活動回顧重要情緒經驗。

## 梅香嶺東 閱讀心得徵文比賽頒獎典禮

【本刊訊】由李孔文校友提供獎金辦理的《梅香嶺東》閱讀心得徵文比賽，於11月27日恭請董事長張天津博士在聖智廳親自主持頒獎典禮。

本校為鼓勵嶺東學子瞭解創辦人黎明博士創校理念，學習高等教育辦學典範，發揚嶺東精神，進而培育優質文藝創作人才，特由李孔文校友提供高額獎金辦理《梅香嶺東》閱讀心得徵文比賽，徵文對象為嶺東科技大學所有在校學生與歷屆畢業校友。

歷經四個月的徵件和全校同學、校友們的熱烈參與，所有稿件經由通識教育中心全體國文教師初審，並聘請校外藝文領域學者專家複評，最後遴選出六名得獎者。首獎得主為賴麗瑚校友(82級會計科畢業)、貳獎徐子翔(四視傳2A)、參獎王雅麗(四視傳1B)、佳作三名分別為吳政昌(四科設3B)、李百芬(四財金1A)、錢郡浩(四視傳1B)。全體得獎者均頒發獎狀以資鼓勵外，並獲贈首獎三萬元獎金，貳獎二萬元獎金，參獎一萬元獎金以及佳作各五仟元獎金。



▲ 董事長張天津博士頒發《梅香嶺東》閱讀心得徵文比賽首獎予賴麗瑚校友(左)。



▲ 《梅香嶺東》閱讀心得徵文比賽得獎同學，於頒獎典禮後與董事長張天津博士（右五）以及趙校長（右四）合影留念。

## 諮詢中心舉辦 「飛牛牧場生態體驗一日遊」活動

【諮商與潛能發展中心訊】諮商與潛能發展中心資源教室為建立學生人際網絡，並促進團隊合作能力，增進身心障礙學生情感交流，特辦理自強活動，邀集身心障礙學生及其陪同者共同參加。

本學期自強活動於102年11月16日辦理，主題為「飛牛牧場生態體驗一日遊」，共計30人參與，活動包含車上團康、DIY體驗、園區遊覽及與動物互動；並以分組方式進行，凝聚團隊精神，學習溝通及情緒控制；以體驗活動發掘學生多元興趣，使學生從成果中獲得成就感；另外，透過活動親近自然之美，接觸動物之樂，有益於紓解學生生活壓力。

活動籌備過程中，資源教室為培養學生能力，邀請有意願的學生共同參與，例如車上團康部分，即由身心障礙學生自行設計活動內容，帶領成員相互認識，炒熱活動氣氛，從出發就熱鬧滿場。

DIY體驗活動，則規劃了彩繪肥牛與手作雞蛋糕兩個活動。透過團隊分工，親手做牛奶雞蛋糕，充滿了趣味和歡樂，雖然學生在打發蛋白的過程，都大喊「手好痠」、「好累」，但香噴噴、鬆軟的蛋糕是最好的回饋。彩繪肥牛部分，除了同學們親手在乳牛胚胎上彩繪，專注、用心完成自己的作品外，也配合規畫了資源教室彩繪肥牛票選大賽，透過資源教室FB社團按讚，共同票選出最亮眼的肥牛，讓無法參加自強活動的學生，也有參與其中的感覺，凝聚資源教室的向心力。

隨後學生們分組遊覽園區，廣大的草原放養著許多可愛的動物，學生能近距離接觸，例如貝多綿羊、紐西蘭白兔等等，也可以餵牠們吃飼料、牧草等，享受餵食的樂趣，相當有趣，最後懷著滿足的心情、快樂的回憶，平平安安的踏上歸途。



▲ DIY牛奶雞蛋糕活動。

本次自強活動，藉由彩繪肥牛、DIY牛奶雞蛋糕提升學生才能及興趣，由學生親手製作並獲得成果，增加學生成就、自信、自我成長，從學生作品中，感受到學生的創意及創造力，學生對體驗活動都表示為過去從未接觸過的領域，很有趣、好玩，並且從中學習良多。

活動結束後，參與同學仍對此次活動感到意猶未盡，主動與老師、同學分享心得，也表示下次一定還要參加。由此可知，自強活動不僅訓練身心障礙學生社會互動技巧，並開拓生活經驗，也活絡了資源教室師生間的互動，加深了學生間的友誼，無形中強化了學生的社會支持網絡，未來將持續辦理之。

## 您不知道的事

## 校友動態

為了讓校友們與母校的師生有更多互動的機會，校友服務中心秉持著服務校友的熱忱，於嶺東專報開闢了【校友動態】專欄，報導校友們的生活、工作、對母校的感懷…等等心情的點滴。讓校友與母校的師生，能夠互通訊息，此次校友動態(二)，延續報導校友們的相關動態，期待能在校友與母校師生之間，架起一座橋樑，彼此觀摩學習，激盪出更多璀璨的亮光！

## 成就別人的同時 也在成就自己

王素芬學姐畢業自企管科，經營創意倉庫工作室，專長投資、行銷、活動與廣告企劃與創意設計。在校期間十分活躍於社團，是社會服務隊創隊元老，前年她號召20幾年來的社服校友，成立全國性社團『台灣火鵝服務協會』。

她說出社會之後，日子過的庸庸碌碌，容易讓人失去熱情與真誠，回歸初心-學生時期「單純的美好」，更顯珍貴。所以，推動社會服務，從「自我服務」做起，在社團中形成人與人的「互助圈」，集結過去的社服伙伴及認同的新朋友，基於「共好」理念，彼此學習、服務、分享，讓健康美好的個人、家庭與社團自然構築起健康美好的社會。

有人私下勸她不要自找麻煩，做這吃力不討好的事，但她深受社服信念影響：「付出是快樂的，有能力付出是幸福的！」，她認為社團跟生活並不衝突，反而可以互相融合，並為生命加分。做事的人看似傻、失去時間、金錢…等，其實在付出的同時，自己也在獲得，就看自己聚焦在哪。投入與參與，永遠都是最好的學習方法。

年輕時，比汲汲營營更重要的事，就是投資自己，讓自己不斷地練習，不用急於說服所有人，就是去嚐試、去做、去體驗，讓每一個成功或失敗的經驗，帶給我們生命的激盪與成長！



▲王素芬學姊。

## 一位澎湖姑娘的故事—藍敏慧學姊側記

在50年代的台灣，從澎湖到台灣的中部唸書，是既遙遠又辛苦的事，但她卻愛上了這裡—嶺東商專。住校5年，對嶺東的感情日益深厚。聽她說著住校時的過往回憶，眼神彷彿回到了年輕的時候。而在學期間養成的樂觀、隨性、熱情、大方的人格特質，隨著學姊畢業後至救國團任職，讓她在工作上有了更大的揮灑空間，這一待就是十多年。

不論是會計本業的工作，或是救國團的團務工作，她都兢兢業業，全力以赴。後來更因工作的關係，與教育部的長官們有著密切的接觸，累積了豐沛的人脈，成為她職場第二春的最大助力。一年多前在獅子會的聚餐中，她接觸了太陽能產業，過去的人生閱歷，讓敏慧學姊發揮了最大的職場功能。不論是無燈管LED燈具的介紹，或是太陽能地埋燈的行銷，在中國或是馬來西亞的商場上，都可看到她熱情的身影，穿梭其中，最近還跟母校簽署了產學合作協議呢！

敏慧學姊曾說：「一日嶺東人，終身嶺東人」。以前是學生，經歷多年之後還可以回饋母校，真的是人生最棒的一件事。



▲藍敏慧學姊。

## 圖書館「學習專區」開放使用 廣受師生好評

【圖書館訊】本校圖書館「學習專區」於11月29日（星期五）起開放使用，美輪美奐的裝潢，新穎完善的設備，廣受師生好評，也吸引眾多師生，絡繹不絕進館，享用這份豐盛的學習資源。

科設四A王文聖、許凱亮、許佑準三位同學為了討論畢業專題的製作，他們也申請了一間討論室，許佑準同學表示設計學院的同學，為了畢業專題的製作經常苦無合適的討論場所，他們之前都選擇在木棧道，可是環境太喧囂，並不十分合適。現在有了「學習專區」的設置，環境十分舒適，不管是空間的明亮度，或是給人時尚設計感的桌椅，都令人覺得非常愉悅，而且申請手續簡便，只要3人即可申請使用，實在太棒了。許凱亮、許佑準二位同學則表示討論室的配備十分理想，不僅可以一邊在討論牆上書寫，還有個人電腦可以將討論修正的資料，顯示在大型液晶螢幕上觀看，對設計學院專題的製作幫助非常大，在畢業之前可以有這麼完善的學習空間，他們都覺得非常開心。王文聖、許凱亮、許佑準三位同學所創作的收摺浴缸，曾勇奪2013年IF漢諾威設計特別獎，期許他們的表現能更上一層樓。



▲設計學院陳鴻勝老師帶領視傳碩士班一年級的研究生，使用討論室。



▲科設四A王文聖、許佑準、許凱亮（由左至右）三位同學，於討論室討論畢業專題的製作，對於在畢業之前可以有這麼完善的學習空間，他們都覺得非常開心。

圖書館「學習專區」的設置，能提供師生更舒適的學習場域，透過這個學習場域，為使用者開啟更多不同面向的知識之窗。

## 「認真的女人最美麗」~台灣土地開發臺中辦事處副理 劉愛芬學姊

愛芬學姐於民國99年畢業於企業管理系，她在台開原本是擔任一個小小的收發公文約僱人員，之後成為土地銷售業務辦事員、專員，直到現在獨當一面，成為台灣土地開發公司臺中辦事處副理，經手工業區開發相關工作。一轉眼，她在台開已經邁入第16個年頭了。

愛芬學姐從一人辦事處做起，只要總公司交辦任何事項，都要一人統籌辦理。但是這樣的磨練機會，再加上愛芬學姊努力付出，又不斤斤計較的個性，才能有今天的成就。如今辦公室同仁成長至10人的規模，大夥不計辛勞一起共同為公司打拼，這是愛芬學姊感到最欣慰的事了。她回想這一路走來，真正讓她在專業領域裡成長的是台開、學習做人處事在台開，但重拾讀書的樂趣卻在嶺東。

愛芬學姊感慨日子過的真快，歲月不饒人。但是，看到一個產業園區的開發，從無到有，一棟棟新廠落成，對她來說是多麼難得的寶貴經驗啊。她也期許在未來的人生道路上，要更認真的活出自己的光與熱！



▲劉愛芬學姊（右）與愛女合照。

## 「機會是留給敢把握的人」~

## 大井烤茶品牌執行長 洪于秦學姊

從不知道有一個老師，可以讓我在上課時，這麼的戰戰兢兢，卻又如此期待上她的課。而當我再次踏進『嶺東校園』，也是因為『許嘉倫老師』。一個令我念念不忘的老師，兩年後(93年)我從嶺東科技大學企業管理系畢業了。

從小到大耳濡目染對餐飲業產生興趣，從高中開始，我選擇讀夜校，白天在家裡工作，晚上去學校進修企業管理。一開始接觸飲料市場，發現台灣的飲料市場已和從前不同了，於是開始思考品牌轉型，將傳統泡沫紅茶店轉型為時尚茶飲專賣店。就因為轉型的關係更覺得所學的不足，因此，考進了嶺東科大繼續求學，充實新知。

民國95年，正式推出『大井烤茶』，將茶飲與咖啡相互結合，我相信咖啡市場在未來會不斷的成長，而茶飲的市場已經有固定的客群，我不但要穩住現有的茶飲市場，更要為未來的咖啡市場作準備，「大井烤茶&咖啡」就此誕生啦。大井也是首創使用咖啡機煮茶，那種現煮的熱飲，口感就是讓人驚艷，多了一份鮮茶味，讓人口齒留香。

民國99年，我將『大井烤茶』推向國際，到了103年的今天，中國大陸廣東省、江蘇省有10餘家門市，目前更積極往海外拓點，期許自己『立足台灣、放眼國際』。我告訴自己『機會是留給敢把握的人』，機會來了，就勇敢去爭取、去做，有做就有機會。



▲洪于秦學姊。

## 102年度10月至103年度1月份捐贈芳名錄 特此感謝！

捐贈者	金額	指定用途	捐贈者	金額	指定用途
林正忠總務長	3,000	財務金融系之學生急難救助金	黃正德老師	3,200	企業管理系之經費
趙金芳老師	3,000	財務金融系之學生急難救助金	邱晨晏老師	2,000	企業管理系之經費
楊家禎老師	3,000	財務金融系之學生急難救助金	黃坤煌老師	2,000	企業管理系之經費
孫鈞峰老師	3,000	財務金融系之學生急難救助金	呂皇金老師	3,000	企業管理系之經費
賴藝文老師	3,000	財務金融系之學生急難救助金	傅駕頤老師	2,000	企業管理系之經費
歐益昌老師	3,000	財務金融系之學生急難救助金	王金鍊老師	2,000	企業管理系之經費
高惠娟主任	3,000	財務金融系之學生急難救助金	傅安國老師	2,000	企業管理系之經費
徐忠誠老師	3,000	財務金融系之學生急難救助金	徐克成老師	2,000	企業管理系之經費
李明義老師	2,000	應用外語系之經費	王金堆主任	1,500	財政系之經費
張世仁董事長	4,800	企業管理系之經費	高惠娟主任	3,000	財務金融系之經費
梁婉均經理	2,000	企業管理系之經費	余淑惠老師	4,500	應用外語系之經費
王靜美老師	2,000	企業管理系之經費	詹慶臨主任	1,200	服務學習發展中心之經費
劉嘉雯老師	2,000	學務處生活輔導組之學生急難救助金	李松樹經理	10,000	數位媒體設計系之經費
許秀美老師	25,000	財經法律研究所之經費	林清科先生	10,000	數位媒體設計系之經費
郭蘇文老師	3,000	財務金融系之學生急難救助金	陳岫蘭老師	4,500	應用外語系之經費
李孔文董事長	3,000	不指定用途之經費	黃東榮會計師	10,000	數位媒體設計系之經費
陳依文老師	2,000	財務金融系之經費	王水彰總經理	5,000	數位媒體設計系之經費
陳依文老師	3,000	財務金融系之學生急難救助金	沈志昌主任	4,500	資訊科技系之經費
曾馨琪老師	3,000	財務金融系之學生急難救助金	廣信益群聯合會計師事務所	20,000	會計室之經費
徐歷常老師	3,000	財務金融系之學生急難救助金	詹勤生老師	15,000	資訊科技系之經費
鍾渝榮榮老師	3,000	財務金融系之學生急難救助金	高惠娟主任	9,500	財務金融系之經費
曾仁清老師	3,000	財務金融系之學生急難救助金	文景書局有限公司	3,000	圖書館之經費
鄭光甫老師	3,000	財務金融系之學生急難救助金	林保相老師	3,000	企業管理系之經費
朱靜眉老師	3,000	財務金融系之學生急難救助金	陳介山老師	4,900	會計資訊系之經費
蕭如妙老師	2,000	學務處生活輔導組之學生急難救助金	賀國英老師	2,500	應用外語系之經費
曾馨琪老師	5,000	財務金融系之經費	何禮麗老師	2,500	應用外語系之經費
台中市私立振鋒慈善事業基金會	100,000	企業管理系之學生獎助學金	吳加福先生	3,000	數位媒體設計系之經費
李萍萍組長	5,000	學務處生活輔導組之學生急難救助金	陳新禧先生	2,000	數位媒體設計系之經費
陳建州主任	25,000	國際企業系之經費	楊家禎主任	5,500	財務金融系之經費
林孟麗小姐	5,000	學務處生活輔導組之學生急難救助金	徐忠誠老師	5,500	財務金融系之經費
周峰年先生	2,500	學務處生活輔導組之學生急難救助金	趙金芳老師	5,500	財務金融系之經費
周婉軒小姐	2,500	學務處生活輔導組之學生急難救助金	徐歷常老師	5,500	財務金融系之經費
黃慶德主任	2,000	學務處生活輔導組之學生急難救助金	黃泱主任	4,200	會計資訊系之經費
賀國英老師	2,000	應用外語系之經費	冠邦紡織有限公司	5,000	流行設計系之經費
李孔文董事長	75,000	通識教育中心「梅香嶺東」徵文比賽獎金	蔡寶倫秘書	31,500	學務處生活輔導組之學生急難救助金
李孔文董事長	3,000	不指定用途之經費	林慧珍老師	38,500	學務處生活輔導組之學生急難救助金
鼎隆圖書股份有限公司	15,000	會計資訊系之經費	徐忠誠老師	2,800	會計資訊系之經費
薛學庸先生	12,000	國際企業系之經費	亞勃克國際有限公司	2,500	圖書館之經費
蒲信岩老師	2,000	應用外語系之經費	劉允彰副總裁	4,000	不指定用途之經費
陳芳瑩老師	4,800	財政系之經費	張顯榮老師	4,200	會計資訊系之經費
施文墩會計師	3,200	會計資訊系之經費	朱馨蕙老師	2,800	會計資訊系之經費
廖春美小姐	50,000	不指定用途之經費	汪慕蘭老師	5,500	金融與風險管理系之經費
王金堆主任	2,000	財政系之經費	高秀月老師	8,000	金融與風險管理系之經費
巫炯炫總經理	4,200	國際企業系之經費	史大慶老師	8,000	金融與風險管理系之經費
李義隆先生	3,170	管理學院EMBA之經費	雲縵青華有限公司	5,000	流行設計系之經費
張安成老師	10,000	資訊科技系之經費	合 計		\$707,970

## 教學卓越計畫諮詢委員會議 期勉精益求精—永續發展

【教學卓越計畫辦公室訊】為使教學卓越計畫精益求精，永續發展，本校特於102年12月12日假聖新廳召開諮詢委員會會議；會中邀請本校張天津董事長、東海大學羅文聰副校長、國立彰化師範大學教學卓越中心石文傑主任、宏全國際集團劉允彰總裁、霓光創意設計公司黃振銘董事長等產學碩彥擔任本校教學卓越計畫諮詢委員，針對「學生面」、「教師面」、「課程面」、「國際化」及「特色創新」等面向，提出諮詢意見與具體建言；並於會後參訪本年度新建之學習場域：BID合作式學習中心。

本次諮詢會議區分為兩大主軸，其一為年度計畫執行成果檢視；其二為未來趨勢發展剖析。在年度執行成效部分，委員咸肯定本校在學生職涯發展與跨領域合作式學習上的用心，亦對計畫成果之呈現提出諸多寶貴建議。另在未來趨勢發展上，委員分別就「教師社群與多元升等制度」、「學生態度強化與學用能力提升」、「實習輔導與職涯發展」、「數位行動學習」、「國際化與校企合作」、「創意經濟及跨領域學習」等多元面向，惠賜極具創新與前瞻性的思維，對計畫未來定向助益良多。

本校102-103年度教學卓越計畫係透過跨領域整合及全面品保機制，培育並確保嶺東學子的「EAGLE」五大就業競爭力。相信在全體師生共同努力下，必能達成「嶺東金鷹 就業必得」的卓越目標。



▲ 本校主管與諮詢委員合影。

## 台灣之光！流行設計系師生參加 「2013IBU國際美容藝術大賽」 榮獲美髮類組2金2銀1銅佳績

【流行設計系訊】本校流行設計系陳惜惠老師於102年10月17日至21日，帶領碩士班同學參加「2013第13屆韓國IBU國際美容藝術大賽」，競賽地點在韓國-首爾舉行，參與競賽的各國好手雲集，包含亞洲、太平洋區各國選手，其中本校陳惜惠老師榮獲「創意髮型組」金牌獎，高安慈與李芸同學各獲得「創意造型組」銀牌獎、銅牌獎，「前衛包頭組」李芸同學榮獲金牌獎、高安慈同學榮獲銀牌獎。

競賽指導老師陳惜惠老師表示，針對此次比賽，師生已經準備半年時間，同學不分日夜的練習，能有此佳績，為校爭光，深感欣慰，更感謝流行設計系陳主任在學生練習期間的鼓勵與支持。高安慈同學則表示，感謝惜惠老師盡心盡力的輔導，我們總是可以馬上獲得最佳指導，也因老師的鼓勵，並且有教學卓越計畫的補助，使我有勇氣報名比賽，靠著平常的練習，讓我在比賽展現實力。依據主題充分發揮創意且臨危不亂，比賽過程中，瞭解到甚麼是遇強則強，良性的競爭讓我和競爭者互相學習、互相成長。

本校流行設計系為讓美麗的種子在校園茁壯，擁有專業的教授團隊，並義務培訓同學美容、美髮與服裝競賽，以達技術養成，鼓勵同學參加各種時尚創意比賽，累積經驗並獲取就業信心。



▲ 陳惜惠老師(中)指導高安慈同學(左)、李芸同學(右)獲得優異成績，為校爭光。

## 愛心助人義賣 「鏡月水色林慧珍鋼琴演奏專輯」



▲ 「鏡月水色林慧珍鋼琴演奏專輯CD」義賣所得善款，於2014年1月8日校務會議中，由嶺東文教基金會晏瑞文總幹事(左)與林慧珍老師(右)，共同捐贈給嶺東科技大學，由趙志揚校長(中)代表接受贈予。



▲ 由林慧珍老師演奏錄製十二首雋永抒情之鋼琴名曲演奏專輯～鏡月水色，已於國家圖書館ISRC註冊編碼，並正式公開發行。

## 「字型不思議」作者小林章蒞臨本校講座活動，不可思議！

【設計學院訊】設計學院為慶祝本校50週年校慶，特邀日本著名字體大師小林章先生於2014年2月19日蒞臨本校舉行專題講座。小林章先生是日本西洋字體設計第一人，原任職於日本照相排版業「寫研」公司，為了想學好西洋字體設計，1989年赴英國倫敦留學一年半學習西文字體，對於西文字體有相當透徹的了解，曾兩度獲得世界大型字體比賽首賞。2001年受聘至德國Linotype公司擔任字體設計總監，與多位世界級字體設計大師共事，參與羅浮宮及多種國際品牌的字型設計，也常被聘為國際各種字體設計大賽的評審委員。

由於小林章先生的著作－「字型之不思議」在台出版上市以來，其精闢又淺顯易懂的說明，立刻受到眾多設計相關人士的喜愛與推崇，在誠品書局暢銷書排行榜裡，名次一直居高不下，因此設計學院的師生對於這場講座都感到非常興奮與期待。活動時間是下午一點鐘入場，上午十一點多就有學生開始排隊，雖然當天強烈冷氣團來襲，但寒冷的天氣依舊阻擋不了同學的熱情，排隊人潮從聖淪廳門口外面走廊，一直綿延到二樓樓梯上面，大家都希望能一睹小林章先生的風采，不但演講廳內座位全部爆滿，所有通道都塞滿了人，連舞台上面也擠滿了人，甚至於有堅持在會場外隔牆聆聽的同學，真可謂盛況空前。

小林章先生表示，雖然他是日本人，但他從中學時開始，便對西文字體有著濃厚的興趣，他首先以幾張在德國餐廳拍攝的照片來說明文化的差異性，幽默的演說讓全場歡笑連連，並以此帶入他個人的世界觀；接著運用許多範例，讓同學了解到字體在生活中的運用，更現場示範如何去認識並了解西文字體的造形原理；不論是用同學所熟悉的平塗筆，或是兩支一般人常用的簽字筆，小林章先生都完美的展現了大師級的功力，令人嘆為觀止。

在演講過程中，小林章先生不僅用簡單的圖片說明西文字型所需注意的事項，讓同學了解到字體設計的奧義，也頻頻與同學互動，詢問同學的看法，展現其平易近人的作風，讓活動的進行始終保持非常熱絡，全無冷場，會後的簽名活動，更是讓許多同學興奮不已。

小林章先生本次來台僅辦理兩場講演活動，感謝設計實習暨證照培訓中心簡瑞勳主任居中穿線，始得在本校辦理，嘉惠師生殊屬難得。此次的專題講座，不僅吸引了近三百位設計學院師生的參加，許多外界的貴賓也來共同參與盛會，有遠從香港Monotype公司來的嘉賓，台北Justfont公司的代表，知本形象設計、優勢品牌包裝設計、以及台中美可特品牌企劃設計等，他們不但感謝設計學院舉辦這樣的一個活動，感到賓至如歸，同時對同學的熱烈參與也十分驚訝與感動，而問卷回收百份，學生滿意度居高不下，的確是名符其實一「不思議」成功的演講活動。



▲ 日本著名字體大師小林章先生(右二)拜會趙校長。



▲ 「字型不思議」作者小林章蒞臨本校講座活動，全場爆滿，大家都希望能一睹小林章先生的風采，盛況空前。

## 流行設計系 陳惜惠、賴素媛、陳麗凌老師指導學生 參加「2013年第二屆國際盃美容美髮大賽」 奪得亮麗成績

【流行設計系訊】第二屆國際盃美容美髮大賽於102年12月11日在苗栗市「巨蛋」體育館舉行，本校流行設計系師生分兩組人馬，由陳惜惠帶領指導髮型設計競賽，碩士班學生榮獲「創意編髮組」冠軍、「創意包頭組」亞軍與季軍，大學部學生則獲得「創意編髮」季軍和「創意包頭」殿軍。另一組由賴素媛、陳麗凌老師共同指導學生，參加「藝術創新設計組」競賽，榮獲佳績，冠、亞、季、殿軍全由本系學生奪得，與陳惜惠老師指導的競賽成果互相輝映，可喜可賀！

呂靜涵同學表示，此次共有來自日、韓、香港、新加坡等近十國選手，模特兒三千多人，參賽者都把握機會與各國好手交流競技，展現美容髮妝高超技藝。當自己獲頒冠軍獎項時，感受到全場的人都在為自己喝采，榮譽感油然而生。感謝陳惜惠老師指導種子學生參加國際賽事，在練習過程中，領略老師專業的技術與態度，獲益良多。陳惜惠老師表示，看嶺東同學們架式十足，在限時內動作迅速確實地完成作品，並呈現出舞台亮麗且風情萬種的髮型，雖然此次參賽同學不多，但戰績豐碩，穿金戴銀，實為教學一大成就！期待自己為嶺東學子播下的美麗種子，能持續在國際舞台上發光發熱。

賴素媛老師今年由本校榮退，目前為兼任教師，退而不休，仍然盡心盡力輔導同學參賽。同學們皆以能繼續接受老師專業的技術指導，感到珍惜、感恩；本校流行設計系一直以來均聘請具專業、專長之各類師資，例如在美容產業界深耕有成的陳麗凌老師，落實其技能實務傳承，讓學生不論在競賽或未來就業皆可學以致用。學生們感受到老師們的用心，全力以赴，果然奪得亮麗成績，給老師與自己最棒的回饋！



▲ 大家開心分享豐碩戰績，由左側開始為李芸同學、呂靜涵同學、陳惜惠老師與高安慈同學。



▲ 陳麗凌老師(前排中間)與得獎同學們合照。

指導老師	陳惜惠
呂靜涵	創意編髮完成組 冠軍
高安慈	創意包頭完成組 亞軍
李芸	創意包頭現場組 季軍
彭芊蔚	創意編髮組 季軍
高楷程	創意包頭組 殿軍
陳雅雯	創意編髮組 殿軍
指導老師	賴素媛、陳麗凌
賴宜妃	藝術創新設計組 冠軍
李蕭蔚	藝術創新設計組 亞軍
廖巧華	藝術創新設計組 季軍
陳芷彥	藝術創新設計組 殿軍